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29 Nisan 2008

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu’na;

Bu rapor Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu tarafından 1 Kasım 2006 Tarih ve
26333 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Bankalarda Bağımsız Denetim
Gerçekleştirecek Kuruluşların Yetkilendirilmesi ve Faaliyetleri Hakkında Yönetmelik’in 26.
maddesinin 6. fıkrasıuyarınca Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci ve
Mali Müşavirlik A.Ş. (a member of PricewaterhouseCoopers) için hazırlanmıştır.

İlgili fıkra uyarınca yetkili denetim kuruluşları, yılda en az bir kez bankalarda
gerçekleştirdikleri bağımsız denetim faaliyetlerini esas alarak hazırlayacaklarıkalite
güvencesi raporunu yönetim kurullarınca kabul edilmesini müteakip Nisan ayısonuna
kadar Kuruma gönderirler ve internet sayfalarında açıklarlar.

Saygılarımızla,

Haluk Yalçın, SMMM Talar Gül, SMMM

Kalite Güvence Sisteminden Kalite Güvence Sisteminden
Sorumlu Ortak, Başdenetçi Sorumlu Ortak, Başdenetçi
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I. GENEL BAKIŞ

I.1. Personel Yapısına İlişkin Açıklama

Başaran Nas Bağımısız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.
bünyesinde Denetim ve Danışmanlık, hizmetleri gibi uzmanlık alanları
bulunmakta ve sözkonusu hizmetler 13 şirket ortağıve toplam 409 kişilik
çalışanıile yürütülmektedir.

I.2. Yönetim Yapısına İlişkin Açıklama

Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.’nin
31 Aralık 2007 itibarıyla yönetim kurulu aşağıdaki gibidir:

Cansen Başaran Symes - Yönetim Kurulu Başkanı
Zeynep Uras - Yönetim Kurulu Başkan Vekili
Orhan Cem - Üye
CoskunŞen - Üye
Zehra Ayşe İsim - Üye
Hüseyin Haluk Yalçın - Üye
Hüsnü Can Dinçsoy - Üye
Siran Talar Gül - Üye
Murat Sancar - Üye
Osman Adnan Akan - Üye
Burak Özpoyraz - Üye
Ziya Alper Önder - Üye
Refik Ediz Günsel - Üye
Mert Tüten - Üye
Murat Çolakoğlu - Üye
Ahmet Gökhan Yüksel - Üye
Uğur Serkan Tarmur - Üye

I.3. 2007 Yılında Bağımsız Denetime Tabi Tutulan Bankaların Listesi

Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.
tarafından son bir yıl içinde bağımsız denetime tabi tutulan bankaların isimleri:

1. Bank Mellat, Merkezi Tahran -İran İstanbul Türkiye Merkez, Ankara ve
İzmir Şubeleri

2. Calyon Bank Türk A.Ş.
3. Fortis Bank A.Ş.
4. JPMorgan Chase Bank Merkezi Columbus, Ohio - İstanbul Türkiye Şubesi
5. Eurobank Tekfen A.Ş.
6. Türkiye Cumhuriyet Merkez BankasıA.Ş.
7. Türkiye İhracat Kredi BankasıA.Ş.
8. Yapıve Kredi BankasıA.Ş.
9. WestLB AG Merkezi Duesseldorf -İstanbul Merkez Şubesi
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II. KALİTE GÜVENCESİSİSTEMİNİN GENEL YAPISI

II.1. Kalite Güvencesi Sisteminin Genel Yapısıve Uygulamalar

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (“BDDK”) tarafından 1 Kasım
2006 tarih ve 26333 sayılıResmi Gazete’de yayımlanan Bankalarda Bağımsız
Denetim Gerçekleştirecek Kuruluşların Yetkilendirilmesi ve Faaliyetleri
Hakkında Yönetmelik (“Yönetmelik”) uyarınca bankalardaki bağımsız denetim
faaliyetlerine istinaden ilgili Yönetmelik’in 13. maddesi uyarınca kalite güvencesi
sistemi oluşturulmasıgerekmektedir. Ayrıca, Yönetmelik’in 5. maddesinin
dördüncü fıkrasına göre bağımsız denetim faaliyetlerinin 5411 sayılıBankacılık
Kanunu (“Kanun”) ve Kanun’a ilişkin düzenlemeler, diğer ilgili düzenlemeler ile
uluslararasıdenetim standartlarıdikkate alınarak gerçekleştirilmesi gerektiği
hüküm altına alınmıştır.

Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.
Yönetmelik uyarınca öngörülen tüm hususlar dikkate alınarak oluşturulmuştam
kapsamlıbir kalite güvence sistemi yürütmektedir. Bu sistem temel olarak
UluslararasıDenetim Standartlarıve Başaran Nas Bağımsız Denetim ve
Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.’nin üyesi olduğu
PricewaterhouseCoopers tarafından tüm dünyada uygulanan denetim kalite
güvence uygulamalarıçerçevesinde gerekli tüm güvence uygulamalarını
içermektedir ve Yönetmelik uyarınca ilave edilmesi gereken uygulamalar bu
kapsama dahil edilmiştir.

Kalite güvence sistemi ile ilgili uluslararasıdenetim standartlarıdenetim
kuruluşlarıaçısından denetimlerin kalite kontrolleri ile ilgili düzenlemeler içeren
ISQC 1 - “Denetim ve benzeri güvence hizmeti veren kuruluşların genel kalite
kontrol mekanizmaları” ve her bir denetim işi için geçerli olan ISA 220 -
“Denetim ve benzeri güvence hizmeti veren kuruluşların her bir denetimde
uygulamalarıgereken kalite kontrolleri” dir. Oluşturulan kalite güvencesi sistemi;
ISQC 1, ISA 220 ve Yönetmelik kapsamında aşağıdaki alt başlıklar halinde
kalite güvence politika ve uygulamalarınıiçermektedir:

- Gerekli liderlik rollerinin belirlenerek uzmanlıkları sorumlu ortakların
görevlendirilmesi

- İşetiği ve bağımsızlık kuralları

- İşin kabulü ve sürekliliği ile ilgili uygulamalar

- İnsan kaynaklarıyönetimi
o İşe alım uygulamaları
o Performans değerlendirme uygulamaları
o Yetenek, yeterlilik ve eğitime ilişkin politikalar
o Kariyer planlaması
o Terfi uygulamaları
o Ücret politikası
o Personel sayısının belirlenmesi

- Denetim ekibinin oluşturulmasıile ilgili uygulamalar
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II. KALİTE GÜVENCESİSİSTEMİNİN GENEL YAPISI (Devamı)

II.1. Kalite Güvencesi Sisteminin Genel Yapısıve Uygulamalar (Devamı)

- Denetim işinin kalitesinin sağlanmasıile ilgili uygulamalar
o Denetim prosedürleri (ekibin bilgilendirilmesi ve yönlendirilmesi, ekip içi

toplantılar yapılması, gözetim, inceleme)
o Uzmanlar ile işbirliği
o Görüşfarklılıkları
o Denetim işinin kalitesinden sorumlu ortakların atanması

- Belgelendirme/Çalışma kağıtlarıile ilgili uygulamalar

- Gözden geçirme ile ilgili politikalar
o Bazıdenetim dosyalarının seçilerek test edilmesine ilişkin politikalar
o Denetim metodolojisinin uygunluğu ile ilgili incelemelerle ilgili politikalar

- Şikayet ve iddiaların iletişimi/bildirimi ile ilgili politikalar

Kalite güvencesine ilişkin standartlar yazılıhale getirilmiş, bağımsız denetçilerin
söz konusu standartlara erişimi sağlanmıştır.

Ayrıca, çeşitli ulusal ve uluslararasıeğitim programlarıve seminerlere katılım
sağlanarak ulusal ve uluslararasıgelişmeler takip edilerek gerekli güncellemelerin
yapılmasıve duyurulmasısağlanmıştır.

Bu çerçevede bağımsız denetçilerin mesleki ilkelere, ilgili düzenlemelere; kalite
güvencesi ilke ve uygulamalarına uygunluğunu ve hazırlanan denetim raporlarının
gerçek durumu yansıttığınıteyit edecek bir kalite güvence sistemi kurulmuştur.

Ayrıca kalite güvencesi sisteminin sağlıklıbiçimde işlemesi ve bu sistemin
işleyişinin etkinliğinin sürekli olarak izlenmesi amacıyla Yönetmelik’e uygun olarak
5 Aralık 2006 tarihli 2006/18 sayılıyönetim kurulu kararıyla iki sorumlu ortak baş
denetçi seçilmiştir. Kalite güvence sistemi kapsamında görevlendirilen sorumlu
ortak başdenetçiler olan Talar Gül ve Haluk Yalçın’a ilişkin bilgiler Ek 1’de
sunulmuştur.

Kalite güvence sistemi kapsamında görevlendirilen sorumlu ortak başdenetçiler
kalite güvence sisteminin gözden geçirilmesini sağlamak üzere, kredi kuruluşları
veya finansal kuruluşlarda asgari üç yıllık bağımsız denetim tecrübesi olan
3 bağımsız denetçiden oluşan bir komite oluşturmuşlardır.
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II. KALİTE GÜVENCESİSİSTEMİNİN GENEL YAPISI (Devamı)

II.2. Kalite Güvencesi Sisteminin Gözden Geçirilmesi

Kalite güvencesi sisteminin gözden geçirilmesine ilişkin politika ve uygulamalar
çerçevesinde, bağımsızlık ilkelerine uyum, yapılan denetimlerde harcanan
saatlerin yeterliliği, tahsis edilen kaynakların nitelik ve niceliği ile ödenen denetim
ücretinin karşılaştırılması, konularında uzmanlaşmışşirket ortaklarıve ekiplerinin
projelerde ne ölçüde yer aldığı, gerekli görüldüğü durumlarda uzman teknik
elemanların görüşlerine başvurulup başvurulmadığı, yapılan denetimlerin
UluslararasıDenetim Standartlarına ve BDDK düzenlemelerine uygun olarak
yapılıp yapılmadığıve aynışekilde UluslararasıDenetim Standartlarına ve BDDK
düzenlemelerine uygun olarak dökümante edilip edilmediği çerçevesinde
kontroller yürütülmektedir.

Söz konusu denetim kalite kontrollerinde belirtilen tüm uygulamalar her yıl
Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.
kadrosu içindeki Kalite ve Risk Yönetimi grubu tarafından da belirli bir plan
dahilinde tekrarlanmakta ve mesleki titizlik ve kalite konusunda hiçbir zaaf
oluşmamasıtemin edilmektedir.

Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş. en
fazla üç yılda bir olmak üzere PricewaterhouseCoopers uluslararası
organizasyonunun asgari olarak yukarıda belirtilen hususlarda denetimine tabi
olup, bu kapsamda kalite güvencesi sistemine ilişkin oluşturulan politika ve
uygulamalar ayrıca gözden geçirilmektedir.
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III. KALİTE GÜVENCESİ SİSTEMİNİN GÖZDEN GEÇİRİLMESİNE İLİŞKİN
DEĞERLENDİRME

III.1. Kalite Güvencesi Sisteminin Gözden Geçirilmesi’ne ilişkin bağımsız
denetime tabi tutulan bankalarda yapılan kontroller

Kalite güvencesi sisteminin gözden geçirilmesine ilişkin politika ve uygulamalar
çerçevesinde 2007 yılıiçerisinde bağımsız denetime tabi tutulan bankalarda;

- Bağımsızlık ilkelerine uyum,
- Yapılan denetimlerde harcanan saatlerin yeterliliği,
- Tahsis edilen kaynakların nitelik ve niceliği ile ödenen denetim ücretinin

karşılaştırılması,
- Konularında uzmanlaşmışşirket ortaklarıve ekiplerinin projelerde ne ölçüde

yer aldığı,
- Gerekli görüldüğü durumlarda uzman teknik elemanların görüşlerine

başvurulup başvurulmadığı,
- Yapılan denetimlerin Uluslararası Denetim Standartlarına ve BDDK

düzenlemelerine uygun olarak yapılıp yapılmadığı,
- UluslararasıDenetim Standartlarına ve BDDK düzenlemelerine uygun

olarak dokümante edilip edilmediği

çerçevesinde kontroller yürütülmüştür.

İlgili kontroller kalite güvence sisteminden sorumlu ortak baş denetçilerce
Yönetmelik’in 13. maddesinin 3. fıkrasıuyarınca oluşturulan komite tarafından
yürütülmüştür.

III.2. Kalite Güvencesi Sisteminin Gözden Geçirilmesi’ne ilişkin bağımsız
denetime tabi tutulan bankalarda yapılan kontroller çerçevesinde
değerlendirme

Gerekli olduğu durumlarda örnekleme yöntemi ile seçilerek yapılan değerlendirme
sonucunda;

- Bağımsızlık ilkelerine ödünsüz olarak uyulduğu ve bu uyum konusunda
mesleki özen ve titizlik çerçevesinde denetim dosyalarında tüm gerekli teyid
ve bildirimlerin yer aldığıgözlemlenmiştir.

- Yapılan denetimlerde harcanan saatlerin yeterliliği denetlenen bankaların
faaliyetleri de göz önüne alınarak değerlendirilmiş, istisnai bir hususa
rastlanmamıştır.

- Tahsis edilen kaynakların nitelik ve niceliği ile ödenen denetim ücretinin
karşılaştırılmış, mesleki rayiçler çerçevesinde istisnai bir hususa
rastlanmamıştır.

- Konularında uzmanlaşmış şirket ortakları ve ekiplerinin banka
denetimlerinde yeterli ölçüde yer almadığı konusunda bir tespitte
bulunulmamıştır.
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III. KALİTE GÜVENCESİ SİSTEMİNİN GÖZDEN GEÇİRİLMESİNE İLİŞKİN
DEĞERLENDİRME (DEVAMI)

III.2. Kalite Güvencesi Sisteminin Gözden Geçirilmesi’ne ilişkin bağımsız
denetime tabi tutulan bankalarda yapılan kontroller çerçevesinde
değerlendirme (Devamı)

- Gerekli görüldüğü durumlarda uzman teknik elemanların görüşlerine
başvurulduğu gözlemlenmiştir.

- Yapılan denetimlerin Uluslararası Denetim Standartlarına ve BDDK
düzenlemelerine uygun olarak yapılıp yapılmadığıve dokümante edilip
edilmediği konusunda 2007 yılına ilişkin yapılan denetimlerin planlama ve
denetim stratejisi dokumantasyonu bazıdenetim dosyalarıseçilerek test
edilmiş, istisnai bir husus tespit edilmemiştir.

III.3. Kalite Güvencesi Sisteminin Gözden Geçirilmesi’ne ilişkin diğer konular

ISQC 1, ISA 220 ve Yönetmelik kapsamındaki aşağıdaki alt başlıklar halinde
kalite güvence politika ve uygulamalarıBaşaran Nas Bağımsız Denetim ve
Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş. kadrosu içindeki Kalite ve Risk Yönetimi
grubu tarafından belirli bir plan dahilinde 2007 yılıiçerisinde test edilmiş; titizlik ve
kalite konusunda hiçbir zaaf oluşmamasıtemin edilmiştir.

- Gerekli liderlik rollerinin belirlenerek uzmanlıkları sorumlu ortakların
görevlendirilmesi

- İşetiği ve bağımsızlık kuralları
- İşin kabulü ve sürekliliği ile ilgili uygulamalar
- İnsan kaynakları yönetimi (Mesleki bilgi ve eğitim ve görev raporu

düzenlenmesi ile ilgili politikalar dahil)
- Denetim ekibinin oluşturulmasıile ilgili uygulamalar
- Denetim işinin kalitesinin sağlanmasıile ilgili uygulamalar
- Belgelendirme/Çalışma kağıtlarıile ilgili uygulamalar
- Gözden geçirme ile ilgili politikalar
- Şikayet ve iddiaların iletişimi/bildirimi ile ilgili politikalar

……………………
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EKLER
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EK 1 - KALİTE GÜVENCE SİSTEMİNDEN SORUMLU ORTAKLARA İLİŞKİN BİLGİLER
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EK 1 - KALİTE GÜVENCE SİSTEMİNDEN SORUMLU ORTAKLARA İLİŞKİN BİLGİLER

Adı, Soyadı, Ünvanı: Siran Talar Gül, Sorumlu Ortak Başdenetçi
Eğitimi: Kanada Concordia Üniversitesi, İşletme
Mesleki Ünvanı: Serbest Muhasebeci Mali Müşavir
Çalışma hayatı: 1991-2008

PricewaterhouseCoopers
Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest
Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.

1991 yılında Kanada Condordia Üniversitesi İşletme Bölümü’nden mezun olan Talar Gül aynı
yıl içinde PricewaterhouseCoopers (“PwC”) İstanbul ofisine katılmıştır. 1991 - 1995 yılları
arasında sigorta şirketleri ve banka denetimlerinde bir fiil görev almıştır. 1995 ve 1997 yılları
arasında ise 2 yıl boyunca PwC Paris ofisinde finansal sektör denetim ve danışmanlık
bölümünde çalışmışve özellikle sigorta ve fon yönetim şirketlerinde denetim ve danışmanlık
projelerinde görev almıştır. 1997 yılında Türkiye ofisimize geri dönen Talar Gül firmamızın
finansal sektör denetim ve danışmanlık bölümünde görevine devam etmişve 2001 yılında
firma ortaklığına terfi etmiştir.

Halihazırda Talar Gül firmamızın sigortacılık bölümü başkanıdır. Kendisi ayrıca PwC denetim
metodolojisi sorumlusu olup, diğer sorumluluklarıarasında İzmir bölgesi ofisimizin yönetimi
de bulunmaktadır.

Sigortacılık, bankacılık ve fon yönetim sektörlerinde denetim tecrübesinin yanısıra sözkonusu
sektörlerde uygulanan UluslararasıFinansal Raporlama Standartları(“UFRS”), SPK,
hiperenflasyon muhasebesi ve konsolidasyon konularında geniştecrübesi bulunmaktadır. Bu
çerçevede Talar Gül gerek finansal gerekse üretim sektörlerinde faaliyet gösteren bir çok
kuruluşun denetimlerini yürütmektedir. Talar Gül firmamızdaki görevi haricinde TÜSİAD
sigortacılık alt komisyonunda görevlidir ve finansal sektör global bilgi ağına olan yakınlığıile
sektörü etkileyecek muhasebesel ve gözetimsel gelişmeler hakkında genişbilgi birikimine
sahiptir. Talar İngilizce ve Fransızca bilmektedir.
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EK 1 - KALİTE GÜVENCE SİSTEMİNDEN SORUMLU ORTAKLARA İLİŞKİN BİLGİLER
(Devamı)

Adı, Soyadı, Ünvanı: Hüseyin Haluk Yalçın, Sorumlu Ortak Başdenetçi
Mesleki Ünvanı: Serbest Muhasebeci Mali Müşavir
Eğitimi: Boğaziçi Üniversitesi İşletme Fakültesi, Ekonomi Bölümü
Çalışma hayatı: 1988-2008

PricewaterhouseCoopers
Başaran Nas Bağımsız Denetim ve Serbest
Muhasebeci Mali Müşavirlik A.Ş.

Haluk 1988 yılında Boğaziçi Üniversitesi İşletme Fakültesi, Ekonomi Bölümü’nden
mezuniyetini takiben PricewaterhouseCoopers İstanbul ofisine katılmıştır. Bankacılık,
telekomünikasyon ve üretim, elektrik, ilaç, finansal kiralama, faktoring, otomotiv ve petrol
sektörlerinde genişdeneyimi bulunmaktadır.

Haluk aynızamanda UluslararasıFinansal Raporlama ve Denetim Standartları, konularında
uzmandır. Hiperenflasyonlu Ekonomilerde finansal raporlama alanında derin çalışmalarda
bulunmuşve Türkiye’de Hiperenflasyonlu Ekonomilerde UluslararasıMuhasebe Standardı
uygulamasınıgerçekleştiren PricewaterhouseCoopers teknik ekibinde yer almıştır.

1993 yılında Türkiye Muhasebe UzmanlarıDerneği’ne Uzman Muhasebeci Sertifikasıalarak
kabul edilmiştir. 1994 yılında TURMOB tarafından verilen Serbest Muhasebeci Mali Müşavir
unvanınıalmıştır.

Temmuz 1998 tarihinde PricewaterhouseCoopers ortaklığına kabul edilen Haluk pek çok
PwC müşterisi ile çalışmıştır ve halen PricewaterhouseCoopers Türkiye organizasyonunda
Bilişim sektörü lideri olarak rol almaktadır. Ayrıca PwC Türkiye İnsan Kaynakları
yönetiminden de sorumlu olan Haluk PricewaterhouseCoopers İstanbul Finansal Servisler
Grubu departmanlarında da rol almaktadır. Bilişim, bankacılık ve üretim sektörlerinde pek
çok müşteri projelerine liderlik etmekte ve enflasyon muhasebesi ve uluslararasıhalka arzlar
konusunda genişdeneyimi bulunmaktadır.


